

# 文明交通 为城市保驾护航

□见习记者 吕冰汝

反光背心、记录仪、对讲机、白手套……这一抹“警察蓝”总是准时出现在执勤路口，无论是烈日炎炎的正午，还是寒风刺骨的清晨，都真切地记录着他们的付出。他们用自己的责任和坚守维持这座城市的出行秩序，保障这座城市的交通安全。在全市上下齐心协力创建全国文明城市的过程中，我市交通状况焕然一新，市民的文明素养有了很大提高，老百姓对城市交通的满意度大幅提升。

2月20日上午，周口市中心城区多条主干道通行顺畅，车辆行人各行其道。红灯面前，车辆相继停下，秩序井然地等待通行，违停、插队、随意变道等驾驶陋习不见踪影。在一些暂未安装交通信号指示灯的人行横道和繁忙的十字路口，私家车及时减速、停车避让，静待行人通过。如今，这些场景

在周口的大小路口随处可见。文明交通意识，对于周口市民来说，已经成为内化于心、外化为日常出行的一种行动自觉，这与“创文”以来，全市上下为创建文明交通所付出的努力分不开。

据悉，自“创文”工作开展以来，我市持续开展交通管理设施大排查、大整治、大提升专项行动，对交通标志、交通标线、电子警察、信号灯等交通设施进行全面细致的排查，对存在问题的交通设施坚决做到应拆即拆、应修即修、应换即换，通过开展一系列交通设施维护亮化工程，为“创卫”成功打下了坚实基础。

同时，近年来，特别是新一届市公安局党委成立以来，市公安局始终坚持以改善中心城区交通秩序为重点，依法严厉整治群众反映强烈、易致乱致堵致祸的交通违法行为。“创文”期间，市公安局全警出动，特别是以公安交警作为交通秩序整治的主力军，深刻认识到开

展中心城区交通秩序专项整治行动的重要意义，他们以“如负千斤、责无旁贷”的责任意识，以“开局就是决战，起步就是冲刺”的姿态，全身心投入到交通秩序专项整治中。期间，民警按照网格化勤务管理模式分片包干，实行定人、定岗、定责的责任制，每天采取不间断巡逻与固定守点相结合的管理模式，加强中心城区乱停乱放乱行车辆的查纠管控力度，对严重影响交通秩序的违停机动车，进行拍照取证后拖离现场，积极向沿线商铺及过往群众讲解机动车违停的危害和交通安全知识，倡导他们规范停车，合理停放车辆，确保自己及他人出行安全。

此外，为了增强市民交通安全意识，我市开展了多种形式的交通安全宣传教育，在市区主要路口路段设置大屏幕、宣传栏等交通安全宣传平台，扎实开展“七进”宣传活动，持续推出多种题材的自媒体作品，为“创文”工

作营造了良好的舆论氛围和浓厚的宣传氛围。

“‘创文’以来，受益最大的就是我们老百姓——道路畅通了，机动车礼让行人，路不堵，心也不堵，生活更美好了。”市民李女士说。其实，“创文”以来，不仅城市环境发生了巨大改变，群众的文明交通意识也有了很大程度的增强，自觉遵守交通法规、主动礼让行人、身体力行维护良好的交通秩序，已经成为每个公民的共识和自觉行动。

衡量一座城市发展水平，不仅要看地标建筑撑起的天际线，更要看万家忧乐拼成的地平线。日新月异的城市建设、干净整洁的街道、安全顺畅的交通、文明出行的市民……所有这些融汇成周口的文明“底色”，彰显着创建全国文明城市的成果，也印证着千万三川儿女的美丽梦想和幸福追求。文明交通，为城市发展保驾护航，给城市插上腾飞的翅膀！②8

## 如何“贷”出新未来 ——建行“快贷”“贷”动美好生活

对于大学毕业不久，刚在川汇区某公司就职的魏小姐来说，刚刚过去的“双11”可谓喜忧参半：喜的是自己盯了某官网好久的口红、手机等优选好物终于被收入囊中，可以在公司知心小姐妹面前扬眉吐气了；忧的是“剁手”一时爽，却透支了未来几个月的工资，如何在“不吃土”的情况下还能保持高质量的生活水平呢？

幸好魏小姐有个供职于建行的好友小丽，及时雪中送炭，为她提供了“嗨购”新秘籍——建行“快贷”，帮助魏小姐解锁了美好生活“新技能”。

### 秘籍一：嗨购“快捷键”

第一步：测额。在小丽的指导下，魏小姐先扫码测额，手机屏幕收到的信息显示，她可以贷款20万元。实际上，据建行周口分行工作人员介绍，建行优质客户或者公积金优质缴存客户额度更高。通过测额，提前解锁额度，魏小姐贷款更有底气了。

第二步：申请。魏小姐公司的工资发放银行恰好是建设银行。她不仅持有建行借记卡，还开通了建行手机银行。所以，魏小姐可以直接在建行手机银行里申请建行“快贷”，没有提供抵押物，也没有提交任何纸质材料，分分钟，20万元贷款成功到账。

“申请成功并不开始计息，只有支用贷款后，才开始计息，并且按天计息，一万元用一天，利息可低至1.21元。”听了小丽的补充说明，精明的魏小姐悄悄和某宝的某呗作了比较。“还真别说，这利率还真是实惠到了。”

### 秘籍二：支用“三妙招”

“若按照惯例，使用银行贷款需要向银行提交支用申请、贷款审核等。但这个‘快贷’之所以名称里含有

‘快’字，就是因为其申请快、审批快、放款快，只需要打开建行手机银行APP，就能贷。”小丽笑着告诉魏小姐。说罢，又传授给魏小姐三个使用妙招：

妙招一：刷POS消费。在建行手机银行下方“贷款”菜单—“我的贷款”—“借贷通”—“消费顺序维护”等栏目，将消费顺序维护设置成优先使用贷款或者只使用贷款后，直接刷“快贷”申请时的签约卡进行消费即可。

妙招二：订单支付。在京东、淘宝、天猫等网购平台支付时，登录建行网上银行直接使用贷款即可；或者扫描龙支付商户收款二维码，勾选贷款进行支付。

妙招三：提现支用。建行“快贷”申请成功后，点击“支用”，可通过“快贷资金专用账户”直接转账或者在柜面取现金。

### 秘籍三：还款“随意选”

魏小姐很重视自己的银行信誉。她对于“还款”有不少疑问：“每月都要还款，那我实际使用的资金不就少了吗？每月什么时候存钱？要存多少？”还好，有小丽的贴心指导和解说：

自助还款，够灵活——建行“快贷”可通过建行手机银行自助归还贷款，真正实现“您的贷款您做主”。

多样还款，真心省——建行“快贷”还支持到期一次性还本付息，减少您的资金占用。

贷款到期了或者贷款过程中资金充裕了，可随时结清贷款。值得一提的是，无需等银行上班，也不用预约，自己通过建行手机银行，一键就能轻松搞定。

当然，小丽也特别提醒：如果担心逾期，不妨在手机日程里设置提醒，以免征信受影响。

“剁手”之后“不吃土”秘诀，您get到了吗？快快扫码，体验建行“快贷”，开启您的美好生活吧！（周建）

## 为春天抹上一笔文明的色彩



■方珍

春节期间，天气晴好，风和日丽，周口人来到周口公园、和谐公园、周口铁路主题公园、周口野生动物世界、周口植物园等地欣赏风景、嬉戏玩耍、放风筝……在家门口度过了一个快乐祥和的假期。但笔者从中看到了一些不文明的现象，有人把小孩的尿不湿扔到了游园花丛里，有小孩在草坪上大小便，有人随手乱扔食品袋、饮料瓶、卫生纸等，还有人闯红灯，这些不文明现象着实让人如鲠在喉。笔者呼吁，文明出游，为春天抹上一笔文明的色彩。

经历了2020年的寒冬，2021年的春天似乎来得早一些，我们感受到了春节的祥和、春风的柔和、阳光的温暖……心中倍感幸福快乐，这是祖国的日益强大带给我们的福祉，这是周口市委、市政府带领周口人努力奋斗的结果。尽管“就地过年”阻挡了我们远行的脚步，但近几年周口的发展变化日新月异，公园绿地、湿地湖泊、游园步道随处可见，人们日常锻炼、假期游玩都有了好去处，真是幸福生活比蜜甜！

习近平总书记一直关注生态文明建设，一次次考察长江、调研黄河、走访山区……

致力为人民营造和谐宜居的生态环境。我们的市委、市政府响应党中央号召，一届届接力建桥铺路、栽花种草、植树造林、拆墙透绿、见缝插绿、建设公园……如今，无论我们走到哪里，都能感受到道路宽敞，出行方便；游园相伴，闲庭信步；河湖清澈，风光旖旎；绿树环绕，花香四溢……我们享受着美好环境带给我们的舒适生活。我们见证着城市硬件建设的发展步伐，也见证着城市软件建设的发展变化。一次次治理脏乱差的行动，取得良好效果；志愿者积极行动，清理河道垃圾，保护母亲河；文明宣传进社区、到街巷，播撒文明的种子……文明建设的脚步也不断前行，就在2020年末，周口荣获创建全国文明城市提名城市，这是周口的骄傲，也是周口人的骄傲！周口人为城市文明上台阶努力着、奋斗者，为周口的文明发展增添着一笔笔美丽的色彩！

周口的城市在发展、文明在进步，难免会出现乱扔垃圾、随地吐痰、乱闯红灯的不文明现象，这些不文明现象直接影响着我们创建全国文明城市。为了成功创建全国文明城市，我们就要保持环境洁净卫生、举止文明。我们一方面要加大文明宣传力度，倡导文明行为；一方面引导市民做文明的践行者，不乱扔垃圾、文明游玩、遵守交通规则等。

春天已来临，踏青正当时。为了踏青更舒心，为了周口更美丽，让我们一起做文明的使者，为周口播撒文明的种子，为春天抹上一笔文明的色彩！